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Årsberetning fra DPS´ Styregruppe for landsdækkende kliniske retningslinjer 2012-13
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Kirsten Wisborg træder ud af udvalget efter et års arbejde. Udvalget takker for ideer og indsats.

Udvalget har holdt 4 møder, herunder et todagesmøde på Hindsgavl til opstart. Udvalget konstituerede sig med Juri som formand og Chen som sekretær. Udvalget formulerede sit kommissorium på baggrund af Bestyrelsens og generalforsamlingens ønsker.
Styregruppens opgaver er at sikre tilgængelighed af opdaterede landsdækkende kliniske retningslinjer for de hyppigst forekommende diagnoser i pædiatrien, diagnoser/patientgrupper med særlig høj morbiditet eller mortalitet, samt diagnoser/patientgrupper, hvor der er usikkerhed om fortolkning af evidens eller store forskelle i kliniske rutiner. Tilgængelighed af retningslinjerne forventes at understøtte ensartet og høj kvalitet i udredning og behandling af pædiatriske patienter på et evidensbaseret grundlag.
Styregruppen vil bestå af seks personer og tilstræbes sammensat så Øst- og Vestdanmark og 
speciallæger og ikke-speciallæger er repræsenteret. Det tilstræbes, at mindst et af gruppens medlemmer er ledende overlæge, samt at DPS’ bestyrelse er repræsenteret.  

Gruppens første opgaver har været at beskrive proceduren for udarbejdelse og opdatering af landsdækkende kliniske retningslinjer, samt at udarbejde skabelon for retningslinjernes struktur og indhold, samt vejledning til skabelonen. Disse vejledninger og skabeloner ligger nu på DPS’ hjemmeside. Fagudvalgene er orienteret om procedurerne.
Gruppens fremtidige opgaver bliver i fællesskab med fagudvalgene udvælge og prioritere hvilke retningslinjer, der skal udarbejdes (dette er i gang). Der nedsættes forfattergrupper i samarbejde mellem Styregruppen, det/de relevante fagudvalg og evt. andre interessenter. Fagudvalgene godkender nye retningslinjers faglige indhold. Styregruppen godkender nye retningslinjer endeligt (form, tone, brugervenlighed, konsistens med DPS’ øvrige retningslinjer). Styregruppen er ansvarlig for processen omkring opdatering af retningslinjerne. Styregruppen skal endvidere understøtte implementering af de landsdækkende kliniske retningslinjer ude på landets afdelinger.
På Styregruppen for landsdækkende kliniske retningslinjers vegne
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